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Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Α. Αλεξοπούλου
             2. Υπουργείο Υγείας - Γρ. Υπουργού
             3. Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου - 

Γρ. Υπουργού
                        

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 7248/09.09.2022 Ερώτηση.

Σχετικά  με  την  εν  θέματι  Ερώτηση  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  η

βουλευτής  της  Κ.Ο.  Ελληνικής  Λύσης  κ.  Αναστασίας  -  Αικατερίνης  Αλεξοπούλου,  σας

γνωρίζουμε ότι τα θέματα που θίγονται σε αυτή εκφεύγουν των ρυθμιστικών αρμοδιοτήτων

του Υπουργείου Τουρισμού. 

Ωστόσο,  επισημαίνεται  ότι  το  Υπουργείο  Τουρισμού  προβαίνει  σε  μια  σειρά

ενεργειών για την στήριξη και ενίσχυση των επιμέρους τουριστικών προορισμών της χώρας.

Ενδεικτικά,  με  τον  ν.  4875/2021  (Α’  250)  θεσμοθετήθηκε  ένα  σύγχρονο  πλαίσιο

διακυβέρνησης  για  την  αποδοτική  και  αποτελεσματική  διαχείριση  των  επιμέρους

προορισμών  της  χώρας,  μέσω  της  δυνατότητας  σύστασης  και  λειτουργίας  Οργανισμών

Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών. Το νέο αυτό πλαίσιο μπορεί να διευκολύνει την

συνεργασία μεταξύ αρχών και φορέων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, προωθώντας

έτσι  τον  ολοκληρωμένο  σχεδιασμό  και  την  υλοποίηση  μακροπρόθεσμης  τουριστικής

στρατηγικής  στους  προορισμούς.  Παράλληλα,  στο  νόμο  προβλέπεται  η  δυνατότητα

σύστασης και λειτουργίας Παρατηρητηρίων Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης, αλλά και η

δυνατότητα σύστασης Πρότυπων Τουριστικών Προορισμών Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης, σε

περιοχές που συμβάλλουν σημαντικά στην ενίσχυση της τουριστικής εικόνας της χώρας και

χρήζουν ιδιαίτερης διαχείρισης. 

Η  σημασία  σύστασης  και  λειτουργίας  Οργανισμών  Διαχείρισης  και  Προώθησης

Προορισμών και Παρατηρητηρίων Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης έχει αποτυπωθεί και

στο  Έργο  «Διαχείριση  Προορισμών»  (Subproject  1  της  Δράσης  16931  «Τουριστική

Ανάπτυξη»), συνολικού προϋπολογισμού 18.451.200 €, το οποίο έχει ενταχθεί στο Ταμείο

Ανάκαμψης  και  Ανθεκτικότητας.  Ειδικότερα,  μέσω  του  ανωτέρω  έργου  θα

χρηματοδοτηθούν  α)  οι  αναγκαίες  μελέτες  για  την  σύσταση  και  λειτουργία  πιλοτικών

Οργανισμών  Διαχείρισης  και  Προώθησης  Προορισμών  (Destination  Management  and

Marketing  Organizations  –  DMMOs)  και  β)  η  σύσταση  και  λειτουργία  Παρατηρητηρίου

Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης σε κάθε πιλοτικό DMMO. 

Επιπλέον, το Υπουργείο Τουρισμού μεριμνά και για την ενίσχυση της εσωτερικής

τουριστικής  ζήτησης  μέσα  από  τον  ανασχεδιασμό  και  την  υλοποίηση  του  νέου

προγράμματος  «Τουρισμός  για Όλους  2022». Κατά την πρώτη φάση του αναδείχθηκαν

200.000  δικαιούχοι,  κατόπιν  ηλεκτρονικής  αίτησης  και  κλήρωσης,  ενώ  ακολούθησε  και

δεύτερη φάση με την ανάδειξη επιπλέον 75.000 δικαιούχων, οι οποίοι προέκυψαν από το
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σύνολο των αιτήσεων που δεν κληρώθηκαν κατά την πρώτη φάση.. Η οικονομική ενίσχυση

ανέρχεται σε 150 €, ενώ ειδικά για δικαιούχους ΑΜΕΑ ή δικαιούχους με τέκνα ΑΜΕΑ σε 200

€.  Ο  συνολικός  προϋπολογισμός  του  προγράμματος  ανέρχεται  σε  43  εκ.  ευρώ.  Το

πρόγραμμα  αναμένεται  να  λειτουργήσει  αντισταθμιστικά  ως  προς  τις  επιπτώσεις  της

ενεργειακής  κρίσης  και  να  αποτελέσει  κίνητρο  για  την  προσέλκυση  των  εγχώριων

τουριστών στους επιμέρους προορισμούς της χώρας.

Τέλος,  το  Υπουργείο  συνεργάζεται  με  τις  Περιφέρειες  με  σκοπό την  περαιτέρω

ανάδειξη  των  συγκριτικών  πλεονεκτημάτων  τους,  με  τη  βοήθεια  των  εργαλείων

επικοινωνίας  του  ΕΟΤ  και  ειδικότερα  των  ψηφιακών  (Visit  Greece  assets),  για  την

ενσωμάτωση εξειδικευμένων πληροφοριών και την ανάδειξη περιοχών φυσικού κάλλους

και ιδιαίτερων εμπειριών, όπως αυτές που προσφέρονται στο νησί της Κω.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Κωστοπούλου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ

                  

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
Γραφείο Υπουργού
Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
Υπηρεσία Συντονισμού
Σελίδες απάντησης: (2)
Σελίδες συνημμένων: (0)
Σύνολο Σελίδων : (2)
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